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Стаття присвячена питанням змішаного навчання в закладах професійної (професійно-технічної) осві-
ти. Метою дослідження було вивчення та аналіз потреб та можливостей педагогічних працівників ЗП(ПТ)О 
у застосуванні методів змішаного навчання. Визначення моделей змішаного навчання та застосування їх при 
підготовці висококваліфікованих робітників у закладах професійної освіти. У статті розглядаються основні 
потреби викладачів у впровадженні змішаного навчання, а також можливості, які надає така форма навчання 
для підвищення ефективності освітнього процесу. Вивчено різні моделі змішаного навчання: Гнучка модель 
(Flex Model); Модель ротації (Rotational Model); Модель «À La Carte» або навчання за замовленням; Розши-
рена віртуальна модель (Enriched Virtual Model); Модель самостійного підходу (Self-Blend Model); Модель 
«перевернутого класу» (Flipped Classroom Model) та інші. Наголошено на перевагах та недоліках змішаного 
навчання. Виокремлено моделі які застосовуються та адаптовані до професійної освіти. Детально розгля-
нуто Ротаційну модель та її різновид: ротація за станціями, ротація за лабораторіями, індивідуальні рота-
ції. Зроблено акцент на інтеграції теоретичних знань та практичних навичок, що є критично важливим для 
підготовки фахівців у різних галузях. Проаналізовано сучасні інформаційно-комунікаційні технології, які 
використовуються в рамках змішаного навчання, та їх вплив на результативність навчання. Акцентується 
увага на підвищенні кваліфікації педагогічних працівників усіх сфер освітньої діяльності. Результати даного 
дослідження показують, що змішане навчання може суттєво покращити якість підготовки робітників, якщо 
педагогічні працівники закладів професійної (професійно-технічної) освіти мають належну підготовку до 
освітнього процесу.

Ключові слова: змішане навчання, заклади професійної (професійно-технічної) освіти, інструменти навчан-
ня, дистанційне навчання, комп’ютерні програми, сервіс Google Classroom, моделі змішаного навчання.

Актуальність роботи. У сучасних докумен-
тах провідних міжнародних організацій, таких як 
Міжнародна організація праці, Організація еко-
номічного співробітництва і розвитку (ОЕСР), 
Рада Європи, Світовий банк та ЮНЕСКО, наго-
лошується на важливості людського капіталу 
як ключової рушійної сили економічного роз-
витку в новому тисячолітті. Здобуті та викорис-
тані висококваліфікованими фахівцями знання, 
сприяють підвищенню якості життя суспільства 
і визначають конкурентоспроможність держави. 
Сьогодні успіх країни залежить не від природ-
них ресурсів, а від наявності кадрів, здатних роз-
робляти та впроваджувати сучасні технології, 
здійснювати інноваційні пошуки та працювати 
на випередження. В інформаційному суспільстві 
знання та навички відіграють ключову роль в еко-
номічному розвитку країни, оскільки вони спри-
яють інноваціям, підвищенню продуктивності та 

конкурентоспроможності економіки. Тому важ-
ливо модернізувати систему професійної освіти 
таким чином, щоб вона могла ефективно готувати 
висококваліфікованих фахівців, здатних розро-
бляти та впроваджувати нові технології.

У процесі навчання у закладах професійної 
(професійно-технічної) освіти (далі - ЗП(ПТ)О) 
важливою є систематизація і структурованість 
навчальних етапів. Відмітимо, що кожний етап 
має своє місце і функцію в загальній освітній 
стратегії, що забезпечує ефективність навчаль-
ного процесу та сприяє кращому засвоєнню 
матеріалу здобувачами освіти. Основними скла-
довими цього процесу є: підготовка до заняття; 
пояснення нової теми; закріплення пройденого 
матеріалу; повторення матеріалу; контроль засво-
єння знань. Вступ до кожного етапу розкриває їх 
значення і роль у формуванні професійних ком-
петенцій, що дозволяє здобувачам більш глибоко 
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зрозуміти та опанувати необхідні знання та нави-
чки. Таким чином у статті визначається сучасні 
вимоги до професійної підготовки робітників. 
Змішане навчання поєднує традиційні та сучасні 
методи, забезпечуючи доступ до актуальної 
інформації та інтерактивних методів навчання. 
Проте педагогічним працівникам потрібно адап-
туватися до нових педагогічних підходів та роз-
вивати відповідні компетентності. Тому, вивчення 
потреб і можливостей педагогічних працівників 
є важливим для успішного впровадження зміша-
ного навчання в ЗП(ПТ)О. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Основні ідеї та принципи змішаного навчання 
відображені у роботах зарубіжних вчених, таких 
як: Клейтон Крістенсен (Clayton Christensen), 
Кертіс Бонк (Curtis Bonk), Стівен Грем (Stephen 
Graham), Крістіна Максвелл (Christina Maxwell), 
Анналіс Россетт (Annaliese Rossett), Майкл Канер 
(Michael Kaner), Річард Буленс (Richard Bullens), 
і багатьох інших. Українські вчені не залишились 
осторонь питання змішаного навчання, можемо 
бачити у роботах О. Барна, С. Березенська, 
К. Бугайчук, Г. Гордійчук, Р. Гуревич, М. Драчук, 
О. Єршова, А. Зуєва, Н. Кононец, Л. Коношев-
ський, В. Кручек, М. Кусій, В. Кухаренко, Л. Май-
борода, О. Нестуля, Л. Петренко, В. Радкевич, 
О. Субіна, Г. Ткачук, та ін. В роботах Р. Гуревич, 
Г. Гордійчук , Л. Коношевський, О. Коношев-
ський, М. Кусій, М. Драчук визначено специфіку 
змішаного навчання та функції майбутніх учителів 
у ньому. Сформульовано гіпотезу про дидактичну 
закономірність у змішаному навчанні між вну-
трішньою освітньою мотивацією, самостійністю 
та відповідальністю в навчанні. Вчені О. Єршова, 
А. Зуєва, В. Кручек, Л. Майборода, О. Радкевич, 
О. Субіна акцентують увагу на методику проєк-
тування електронних навчальних курсів для змі-
шаного навчання, методику організації самостій-
ної роботи майбутніх кваліфікованих робітників 
в умовах змішаного навчання та методику підго-
товки педагогічних працівників закладів профе-
сійної освіти до змішаного навчання. На підви-
щенні кваліфікації педагогічних працівників, їх 
професійного розвитку в умовах воєнного стану 
звертає увагу Л. Петренко підкреслюючи важли-
вість впровадження змішаного навчання.

Мета статті спрямована на вивчення та аналіз 
потреб та можливостей педагогічних працівни-
ків ЗП(ПТ)О у застосуванні методів змішаного 
навчання.

Матеріал і результати досліджень. Аналі-
зуючи досвід закладів професійної освіти ми 

бачимо, що метою є навчити та випустити у світ 
людину професіонала. На сьогоднішній день 
існує багато комп’ютерних програм, які забезпе-
чують ефективне навчання. Ці програми викорис-
товуються, як у навчальних кабінетах, майстер-
нях, аудиторіях, так і у дистанційному режимі. 
До прикладу: Viber, Skype, Telegram дозволяють 
швидко обмінюватися повідомленнями, файлами 
та здійснювати аудіо- та відеодзвінки; програми 
відеозв’язку – Zoom, Kahoot, Cisco Webex забез-
печують проведення онлайн-зустрічей, вебінарів 
та інтерактивних занять; взаємопов’язані між 
собою програми (цифрові інструменти Google): 
Classroom, Meet, Keep, Chat, Docs, Calendar – 
забезпечують інтеграцію різних аспектів дистан-
ційного навчання, організацію уроків, комуніка-
цію, управління завданнями та спільна робота 
над документами; комплексні програми Google 
Moodle, Blackboard, TalentLMS дозволяють ство-
рювати курси, управляти навчальним контентом, 
відстежувати прогрес здобувачів освіти та забез-
печувати зворотній зв'язок. Можемо стверджу-
вати, що кожний інструмент має свої особли-
вості та переваги – це робить їх корисними для 
викладачів.

В останні роки найпопулярнішим серед укра-
їнських педагогів став безоплатний сервіс Google 
Classroom. Він спрямований на спрощення ство-
рення, розподілу та класифікації завдань. Також 
платформа допомагає прискорити обмін файлами 
між викладачами та здобувачами освіти. Дослід-
ники наголошують, що Google Classroom має всі 
необхідні функціональні можливості, які потрібні 
для повноцінного впровадження дистанційного 
навчання та змішаних форм, завдяки поєднанню 
онлайн-освітніх матеріалів і можливості вза-
ємодії з традиційними методами в аудиторії та 
інтернеті. Відмітимо переваги Google Classroom: 
інтеграція з іншими сервісами Google з Google 
Drive, Google Docs, Google Sheets, Google Slides, 
Google Calendar, що спрощує створення, збері-
гання та обмін освітніми матеріалами; зручність 
у використанні – платформа інтуїтивно зрозу-
міла та проста у використанні для викладачів; 
можливість організовувати роботу та оцінювати 
завдання; комунікація та співпраця між учас-
никами навчального процесу, організація дис-
кусій, обговорення проєктів, завдань, а також 
виконання спільної роботи; доступність Google 
Classroom – використовується на комп'ютерах, 
планшетах, смартфонах тощо, що забезпечує 
гнучкість у використанні та дозволяє працювати 
в будь-якому місці де є Інтернет.
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Слід зазначити, що кількість користувачів 
цього сервісу перевищує 150 мільйонів осіб, що 
на 100% більше, ніж у 2019 році. Можемо ствер-
джувати, що ця кількість здебільшого припадає 
на здобувачів освіти та викладачів. Для вико-
ристання сучасних інструментів потрібно щоб 
ними володіли вчителі та майстри виробничого 
навчання. Отже, викладачі мають постійно збага-
чувати свої знання та вміння. Наразі слід більший 
акцент робити на сучасних технологіях та інстру-
ментах навчання[1].

Відмітимо, що згідно Порядку підвищення ква-
ліфікації педагогічних і науково-педагогічних пра-
цівників (Постановою КМУ від 21.08.2019 р. № 
800) всі педагогічні працівники мають підвищу-
вати свою кваліфікацію. Основними напрямами 
якого є: розвиток професійних компетентностей 
(знання навчального предмета, фахових методик, 
технологій); формування у здобувачів освіти спіль-
них для ключових компетентностей вмінь (вільне 
володіння державною мовою; компетентності 
у галузі природничих наук, техніки і технологій; 
інноваційність; інформаційно-комунікаційна ком-
петентність; навчання впродовж життя та інші); 
використання інформаційно-комунікативних та 
цифрових технологій в освітньому процесі, вклю-
чаючи електронне навчання, інформаційну та 
кібернетичну безпеку; формування професійних 
компетентностей галузевого спрямування, опа-
нування новітніми виробничими технологіями, 
ознайомлення із сучасним устаткуванням, облад-
нанням, технікою, станом і тенденціями розви-
тку галузі економіки, підприємства, організації та 
установи, вимогами до рівня кваліфікації праців-
ників за відповідними професіями[2]. 

Зазначмо, що у 2021 році в рамках проєкту 
«EU4Skills: кращі навички для сучасної України» 
організований був тренінг за підтримки Європей-
ського Союзу та його держав-членів Німеччини, 
Фінляндії, Польщі та Естонії в якому взяли участь 
7 пілотних областей Вінницькій, Полтавській, 
Запорізькій, Рівненській, Львівській, Миколаїв-
ській та Чернівецькій. Тренінг здійснювався для 
представників Навчально (науково)-методичних 
центрів (кабінетів) професійно-технічної освіти, 
які здійснюють методичний супровід педаго-
гів ЗП(ПТ)О. Метою курсу – набуття необхід-
них компетентностей методистами для подаль-
шої організації навчання/курсів для викладачів 
ЗП(ПТ)О з впровадження змішаного навчання. 
Під час навчання педагогічні працівники озна-
йомилися з поняттям «змішане навчання» та 
з методами його впровадження в заклади освіти. 

Також, опанували цифровими інструментами, 
необхідними для організації змішаного формату 
навчання та управління ним. У ході подальшої 
роботи були розроблені дистанційні тренінги для 
педагогічних працівників ЗП(ПТ)О завдяки чому 
всі учасники освітнього процесу могли освоїти 
цифрові інструменти. У Навчально-методичному 
центрі професійно-технічної освіти у Чернівець-
кій області розроблені тренінги які тривають 
з 2022 року. Слід відмітити, що серед педагогіч-
них працівників ЗП(ПТ)О Чернівецької області 
попередньо було проведено опитування щодо 
використання ІКТ в освітньому процесі. Опиту-
вання здійснювалося у 2021 році з метою визна-
чення наявного стану та перспективних напрямів 
розвитку компетентності цифрового громадян-
ства та моніторингу використання сучасних циф-
рових технологій в освітньому процесі. В опиту-
вані взяли участь 15 закладів професійної освіти, 
497 респондента пройшли анкетування. За 
результатами опитування: 68% – впевнені корис-
тувачів ПК; 12% - професіонали; 20% - новачки. 
Закцентуємо увагу, що найбільший відсоток про-
фесіоналів у Вищому професійному училищі 
радіоелектроніки (30 респондентів) [3] у якому, 
здійснюється підготовка операторів поштового 
зв’язку та який бере активну участь у опитуван-
нях за темою дисертаційного дослідження «Фор-
мування професійної компетентності операторів 
поштового зв’язку в закладах професійної (про-
фесійно-технічної) освіти».

У 2023 році Науково методичним центром 
професійно-технічної освіти у Запорізькій 
області в режимі онлайн був проведений дис-
танційний курс «Цифрові інструменти освітньої 
взаємодії». Цей курс передбачався для педа-
гогічних працівників, майстрів виробничого 
навчання і тих хто був зацікавлений у цифрових 
інструментах навчання. Слід зазначити, що на 
курс зареєструвалися 229 педагогічних праців-
ників з усієї України. Можемо стверджувати, що 
наразі цифрові інструменти є сучасними, вони 
використовуються педагогічними працівниками 
у закладах освіти. Аналізуючи професійну сферу 
зареєстрованих, Запорізьким центром відзна-
чено, що 61,1% – педагогічні працівники ЗП(ПТ)
О; 16% – працівники закладів загально середньої 
освіти; 15,3% – працівники фахових коледжів. 
Вище вказані дані підкреслюють, що педагогічні 
працівники різної сфери діяльності зацікавлені 
у освоєнні цифрових інструментів [4].

Активна робота ведеться Навчально-мето-
дичним центром професійно-технічної освіти 
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у Рівненській області щодо розвитку цифро-
вих навичок. В 2023 році було розроблено ряд 
онлайн-курсів для педагогічних працівників 
ЗП(ПТ)О, а саме: «Цифрові кейси педагога для 
дистанційного навчання», «Інструменти Google 
для професійної освіти», «5 digital-інструментів 
для моделювання уроків», «Цифрова освіта від 
викликів до можливостей», «Віртуальна май-
стерня «Digital Skills», «Створення відео запису 
теоретичного заняття, лайфхаки по роботі 
з відео». Впродовж січня-квітня 2023 року сер-
тифікати успішності закінчення курсів отримали 
219 педагогічних працівників ЗП(ПТ)О області 
[5]. Доцільно стверджувати, що педагогічні пра-
цівники регіональних навчально-методичних 
центрів (кабінетів) професійно-технічної освіти 
не стоять на місці, а постійно розвиваються вдо-
сконалюючи свої цифрові компетентності. 

Слід відмітити, ще в 60-х роках ХХ ст. почали 
розвиватися різні форми та методи навчання 
паралельно з розвитком комп’ютерної та мульти-
медійної техніки. Можемо стверджувати, що на 
етапі розвитку комп’ютеризації освітяни почали 
поступово освоювати форми та методи навчання.

Вчений Клейтон Крістенсен, разом з іншими 
дослідниками з Гарвардської бізнес-школи, 
вперше ввів термін «blended learning» (змішане 
навчання) ще у 1990-х роках. Він зазначав, 
що застосування комп'ютерної техніки може 
вирішити дві ключові задачі – стандартизацію 
навчального процесу та задоволення потреби 
в індивідуальному підході.

Змішане навчання об'єднує традиційні уроки 
з онлайн-курсами, що дозволяє студентам контр-
олювати свій навчальний процес з урахуванням 
власних вимог. Цей підхід поєднує особистий 
контакт з викладачем у аудиторії з використан-
ням відео, інтерактивних завдань та онлайн-оці-
нювання, щоб створити зв'язок з викладачем 
та зацікавити студентів у навчанні. Онлайн-
навчання дозволяє використовувати сучасні 
технології для кращого розуміння та засвоєння 
матеріалу. Змішане навчання створює гнучке 
та персоналізоване середовище для навчання, 
поєднуючи переваги традиційного та онлайн-
навчання. Слід зазначити, що поруч із терміном 
«blended learning» змішане навчання, зустріча-
ються «hybrid learning» – гібридне навчання, 
«combined learning» – комбіноване навчання та 
«flexible learning» – гнучке навчання. Ці терміни 
часто використовуються як тотожні, але мають 
свої відмінності. В сучасному дискурсі терміни 
«гібридне навчання», «комбіноване навчання» та 

«гнучке навчання» часто використовуються, як 
словосполучення, хоча ці терміни мають відмін-
ності в своїх концепціях. «Гнучке навчання» спря-
моване на індивідуалізацію навчання та адаптив-
ність до потреб кожного здобувача освіти, часто 
використовуючи онлайн-ресурси. «Комбіноване 
навчання» більше акцентується на поєднанні різ-
них методів та підходів у навчанні, включаючи 
різні навчальні ресурси та активності. Згідно 
з англомовними джерелами, поняття «змішане 
навчання» більше відповідає концепції «гібрид-
ного навчання», яке комбінує традиційне очне 
навчання з онлайн-елементами. 

Наголосимо на тому, що змішане навчання 
має переваги, особливо це торкнулося у період 
пандемії COVID-19 та війни, воно забезпечило 
навчання освітян по свій країні. Можемо виокре-
мити переваги змішаного навчання, а саме: дає 
можливість продовжувати освітній процес у всіх 
закладах освіти не зважаючи на обставини сьо-
годення війни; забезпечує гнучкість студентів до 
навчання – час, місце та умови навчання; змен-
шує потребу у скупчені здобувачів освіти у ауди-
торіях, кабінетах, майстернях, що забезпечує 
безпечність навчання; дає доступ до широкого 
спектра навчальних ресурсів – онлайн-матеріали, 
цифрові бібліотеки, освітні платформи тощо; 
задовольняє індивідуальні потреби здобувачів 
освіти пропонуючи різні освітні траєкторії та 
стилі навчання; заохочує студентів до цифрової 
грамотності та навичок саморегулювання про-
цесу навчання. Отже, змішане навчання дає чис-
ленні переваги в умовах сьогодення – війни, воно 
забезпечує універсальний та ефективний підхід 
до освіти, який може пристосуватися до складних 
умов, продовжуючи підтримувати та вдоскона-
лювати навчання та розвивати здобувачів освіти.

Відмітимо, що у змішаному навчанні є наступні 
моделі: Гнучка модель (Flex Model); Модель рота-
ції (Rotational Model); Модель «À La Carte» або 
навчання за замовленням; Розширена віртуальна 
модель (Enriched Virtual Model); Модель самостій-
ного підходу (Self-Blend Model); Модель «перевер-
нутого класу» (Flipped Classroom Model) та інші.

Доцільно розглянути Модель ротації 
(Rotational Model) вона вдало використовується 
педагогічними працівниками ЗП(ПТ)О вклю-
чаючи переміщення здобувачів освіти між різ-
ними навчальними середовищами аудиторіями, 
навчальними класами, майстернями тощо. Ця 
модель передбачає роботу в малих групах, наяв-
ність відповідного навчального обладнання та 
досвідчених викладачів, майстрів які керують 
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освітнім процесом. Слід наголосити, що даний 
процес забезпечує різноманітний освітній досвід 
протягом навчального курсу. Ротаційна модель 
має декілька різновидів: ротація за станціями, 
ротація за лабораторіями, індивідуальні ротації 
[6]. Ротація за станціями передбачає, що здо-
бувачі освіти повністю відвідують аудиторні 
заняття, переходячи між різними станціями або 
зонами в аудиторії, де вони виконують різні види 
діяльності. Частина завдань виконується онлайн, 
а інша частина - традиційними методами, такими 
як обговорення в невеликих групах або практичні 
вправи. Отже, основними переваги цієї моделі 
є: урізноманітнення заняття; індивідуалізація 
навчання; розвиток цифрових навичок тощо. Цей 
різновид даної моделі допомагає зробити заняття 
більш гнучким і ефективним, також він підвищує 
цифрову грамотність освітян.

Модель ротації за лабораторіями в ЗП(ПТ)
О особливо корисна для викладання дисци-
плін з лабораторно-практичними роботами. На 
початку курсу проводяться очні заняття, щоб 
навчити здобувачів освіти дистанційної роботи, 
взаємодії та комунікації, після цього вони пере-
ходять на онлайн-навчання. Викладачі проводять 
періодичні консультації та пропонують альтерна-
тивні методи навчання для тих, хто має проблеми 
з доступом до Інтернету. Зазначимо, що практичні 
та лабораторні заняття проводяться очно, а лек-
ції - онлайн. Цю модель активно застосовували 
в 2022 році під час карантину та воєнного стану 

для підготовки студентів до державної кваліфі-
каційної атестації. Наразі вона також ефективна 
і застосовується у ЗП(ПТ)О.

Модель індивідуальних ротацій передба-
чає, що кожен здобувач освіти має свій графік 
навчання, але обов'язковим є онлайн-етап. Осо-
бливість цієї моделі полягає в тому, що здобувачі 
освіти не повинні проходити всі етапи роботи 
з матеріалом, як у моделі зі станціями. Перевага 
моделі полягає в тому, що вона дозволяє адапту-
вати графік та способи навчання до особистих 
потреб кожного здобувача [7]. 

Висновки. Отже, змішане навчання у ЗП(ПТ)
О є ефективною та адаптивною моделлю, що 
враховує сучасні тенденції в галузі освіти. Його 
переваги включають зміну підходів до органі-
зації навчального процесу, індивідуалізацію та 
гнучкість у виборі формату та темпу навчання 
для здобувачів освіти. Змішане навчання дозво-
ляє комбінувати переваги традиційного навчання 
та використання сучасних технологій, що сприяє 
покращенню якості освіти та підготовці кваліфі-
кованого фахівця. Таке навчання активно засто-
совується в умовах карантину, воєнного стану 
та в інших ситуаціях, які вимагають гнучкості 
та готовності до змін у процесі навчання. На 
основі аналізу навчально-методичних центрів 
(кабінетів) професійно-технічної освіти у регіо-
нах, виявлено потреби в підвищені кваліфікації 
педагогічних працівників ЗП(ПТ)О та тенденції 
у вдосконаленні моделей змішаного навчання.
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The article examines in detail the introduction of mixed learning in professional (vocational-technical) education 
institutions, emphasizing the definition and application of various models for the training of highly qualified workers. The 
needs of teachers of professional education institutions in the implementation of mixed learning were determined and the 
opportunities that this form of learning provides for increasing the efficiency of the educational process were analyzed. 
Mixed learning models are considered: Flexible model (Flex Model): involves the adaptive movement of students between 
different forms of learning, such as self-study, online courses, and traditional classes. Rotational Model: involves rotating 
students between different learning activities, including group classes, individual counseling, and online learning. It was 
determined that the Rotation Model has several varieties: Rotation by stations: students move between educational stations, 
when every station has a certain task. Rotation by laboratories: involves alternating classes in educational laboratories, 
classes, workshops. Individual rotations: each student follows their own individual schedule of learning activities. À La 
Carte Model: Allows students to select individual online courses that complement their core curriculum. Enriched Virtual 
Model: combines online learning with occasional traditional classroom sessions. Self-Blend Model: Students self-select 
online courses to supplement their core curriculum. Flipped Classroom Model: Students learn new material at home 
through online resources, and in the classroom perform practical tasks under the guidance of a teacher. 

The advantages and disadvantages of each model, as well as their adaptation to professional education, are considered. 
Special attention is paid to the integration of theoretical knowledge and practical skills, which is important for the 
training of specialists in various fields. Modern information and communication technologies used in mixed learning and 
their impact on the effectiveness of the educational process were researched. The need to improve the qualifications of 
pedagogical workers so that they are ready for the introduction of new teaching methods and technologies is emphasized. 

The results of the research indicate that mixed learning can significantly improve the quality of training of workers in 
professional (vocational-technical) education institutions, if pedagogical workers have appropriate training in the use of 
modern educational technologies. This confirms the importance of professional development of teachers in all aspects of 
educational activities to ensure the effective implementation of mixed learning.

Кey words: mixed learning, professional (vocational-technical) education institutions, learning tools, distance 
learning, computer programs, Google Classroom service, mixed learning models.
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